

最難忘的一件事      四年七班 29 號 黃詩璇

當我還很小的時候，有一次我生了一場病，爺爺趕著來看我，不小跌倒了，這是最難忘的一件事。

那天我高燒不退，爸爸打電話給爺爺說我生病了，聽完這句話的爺爺馬上煮了一鍋熱騰騰的雞湯，十萬火急地趕來看我。爺爺因為跑太快，所以不小心在半路中跌倒了，但是他還是忍著痛從地上爬起來，繼續往我們家跑。當爺爺到我們家時，看到躺在床上的我，把湯放在我旁邊一口一口的餵我。

到了晚上，我感覺好多了。當我從床上坐了起來，看到坐在一旁的爺正搓揉著自己的腳，我問他：「爺爺，您怎麼了？」他把腳抬起來，我看到他腳上的瘀青，才知道發生了什麼事。原來爺爺為了趕來看我，不小心跌倒了。有爺爺在我身旁細心照顧，我的病才很快好起來。

每當我生病時，爺爺都會細心的照顧我。我還把爺爺的腳和那鍋雞湯拍起來當作紀念。如今，那兩張照片還貼在我的房間裡呢！

這件事讓我知道，我的家人是世界上最愛我的人。因此，當父母罵我時，我不會生氣，我知道他們是因為愛我，才會對我的行為感到失望。

最難忘的一件事      四年七班 22 號 簡語彤

我最難忘的一件事就是第一次參加全國「數學競賽」和「中文閱讀競賽」。因為是第一次出去比賽，所以我超緊張的。

會參加考試是因為老師在班上發了考試的傳單，媽媽也同意讓我去參加。活動開始前一個月，媽媽買了他們的練習，還印了堆積如山的考卷給我寫。從那天起，我都會在空閒的時間或假日寫練習題。原本什麼也不會的我，經由一次又一次的練習，寫對的機率也提高了許多。

考試當天，爸爸載著大家到考場。考試時，我既緊張有害怕，一直靜不下心來，但想到我這麼認真準備，就會跟自己說：「加油！我做得得到！」，就這麼寫完考卷。

最後，我拿了兩百多名！我的心中不但很開心，更有一種成就感。這個考試讓我學到了不該遇到什麼困難，都要努力去試看看，以後我一定會做到這件事。

書名：黑暗大陸的曙光史懷哲

作者：李朋

出版者：新苗文化

出版日期：西元二零一四年三月

內容簡介：

這本書是在介紹史懷哲一生的經過，以及他如何在非洲幫助那裡的人民。史懷哲小時候都沒有人和他一起玩，直到有一天，他和一群小朋友裡長得最壯的人比摔角，結果他贏了，小朋友才漸漸願意和他一起玩。在那之後有一天，他和朋友走在路上看到 Mouse 老爺爺，結果他的朋友捉弄老爺爺，他為了加入朋友，也跟著大家一起捉弄 Mouse 老爺爺，但老爺爺都沒生氣，史懷哲卻覺得很愧疚。最後他改過向善，看到 Mouse 老爺爺都會有禮貌地和他打招呼。從這件事他學到要給予別人愛。

史懷哲和妻子海倫在 1913 年 3 月 26 日前往非洲的蘭巴雷內。在蘭巴雷內，史懷哲建立起了醫院，不過，因為他一直忙著照顧來看病的患者，導致史懷哲不能好好建醫院。史懷哲請了一個叫約瑟夫的人擔任翻譯，幫助他和非洲的人溝通。有一天，醫院終於蓋好了！大家都很開心！後來，許多人知道史懷哲的事後，都主動前往非洲幫助非洲的人。

最後，史懷哲將一生都奉獻給非洲人民，連死後都埋葬在非洲。1965 年 9 月 4 日，史懷哲在非洲離開人世，享年 90 歲，長眠於夫人海倫的墓旁。史懷

哲去世的消息傳遍整個非洲大陸，非洲人民都去悼念他。

讀後心得：

我覺得史懷哲大愛的精神令我非常敬佩，因為他為了幫助非洲人而離開他的朋友及家人，為了建造在非洲的醫院，還去各地演講募款，連一聲累都沒喊。史懷哲做的這些事都是為了幫助非洲人，但是非洲人卻什麼東西都沒有給他，唯一給他的是疲勞、辛勞，像他這樣無私奉獻的精神，真是值得我們學習！

書名：黑暗大陸的曙光史懷哲

作者：李朋

出版者：新苗文化事業有限公司

出版日期：西元二零一四年三月

內容簡介：

史懷哲是非洲蘭巴雷內的救命星，他的老婆——海倫·布勒斯勞，和史懷哲一起在非洲幫忙病患。

史懷哲小時候很調皮，他跟著朋友一起嘲弄 Mousse 老爺爺，但他發現 Mousse 老爺爺都不會對他們生氣。他突然想起聖經上的一句話：「對虐待你的人給予愛。」之後每當他幫助別人時，都會想起這段事，要用愛去幫助別人。

1913 年 3 月 26 日 史懷哲和海倫一起搭船到非洲的蘭巴雷內。他們到達蘭巴雷內後，就先建立醫院，雖然有貼出公告說：「三星期後開始。」但還是有病患試圖前來看診，讓史懷哲很煩惱。除了這件事外，史懷哲還遇到一項難處，就是語言上的問題，讓史懷哲很難了解病患的意思。後來史懷哲遇到了一個會講法文的病患，史懷哲請他擔任翻譯，這樣一來就能跟病患好好的溝通了。

1952 年 史懷哲傳出令人震撼的消息，就是他獲得了諾貝爾和平獎，比起得到了諾貝爾獎，他更開心的是可以領到獎金，因為他正缺少錢蓋痲瘋病患的病房。1955 年 1 月 14 日 史懷哲的生日當天，他得到了「巴黎市金獎」，10 月 19

日伊莉莎白女王頒發的「英國功績勳章」給史懷哲。這個勳章原本只頒發給英國人，但是史懷哲並不是英國人，卻能獲得這枚勳章，可見他有多光榮。

1957年5月30日妻子海倫在70歲離世，史懷哲將她的遺體運回蘭巴雷內，因為史懷哲深信海倫一定會想到這非洲的叢林裡。身為神學家、音樂家的史懷哲，到生涯的盡頭都在非洲的叢林裡度過，將一生奉獻給痛苦、貧窮的人們。1965年9月4日，史懷哲在非洲離開人世，享年90歲，長眠於夫人海倫的墓旁。

讀後心得：

史懷哲感受到非洲人的痛苦，發誓要去非洲幫助他們。他為了要完成誓言，決定去上醫學課程。到了非洲後，原本應該要先建立醫院，但是有病患試圖前去看診，史懷哲只好先幫他們治療。從這段故事裡，我了解了「人飢己飢，人溺己溺。」的意思。